



他用歌声让党课更动听

伏龙路社区第四片区党支部书记杨沛贤：累并幸福着

[好人好事]

□文/图 半岛全媒体记者 邓慧秀

他很忙，唱歌、跳舞、做操，样样精通。他也很累，上课、演出、办活动，哪里都有他。但他说自己很幸福。因为党课有了歌声更动听，生活有了歌声更多姿，人生也因为唱歌更精彩。他就是伏龙路社区第四片区党支部书记杨沛贤。

近日，半岛记者见到杨沛贤时，他刚跟他的群众文化艺术团合唱分团的老伙计们排练完。为了能在街道5月17日的“梦想达人秀”上秀出风采，他们准备了很长时间。唱歌是杨沛贤的爱好，也是他的专长。年轻时他就是单位里的文艺骨干，只不过那时他唱的是吕剧。退休后，他在老年大学学习声乐，从此爱上唱歌，一发不可收拾。

社区办活动有他的歌声，街道成立艺术团有他的歌声，甚至支部党课学习上有他的歌声。作为伏龙路社区第四

片区党支部书记，杨沛贤充分发挥自己的特长，每个月一次的党课上，他都会带领大家唱几支歌，从《没有共产党就没有新中国》到《唱支山歌给党听》，再到《南泥湾》，每次党课结束大家都意犹未尽，杨沛贤也用这种寓教于乐的方式让大家喜欢党课，爱上党课。

“喜欢开玩笑，不会含蓄”是杨沛贤对自己的评价。于是，人们时常会在社区的文艺活动上看到耍宝逗笑的他。不管是广场舞还是广场操，66岁的杨沛贤都是社区庞大的“娘子军”阵营里的一片绿叶。

前年，江苏路街道办事处成立了群众文化艺术团，得知消息的杨沛贤毫不犹豫加入了合唱分团，并担任团长一职。作为为数不多的男劳力，每次举办活动他都会给大伙儿做好服务。租服装、搬物资、发奖品……用一个字来形容，那就是“累”。如今，虽然他已不再担任团长，但他依然是帮团长分担的劳力。

纵使业余生活再忙，杨沛贤也没落下自己的党务工作。40多人的支部里老年人占了90%。有生病不能出门的党员，杨沛



杨沛贤在社区看书。

贤都会定期上门探望。及时了解党员的生活状况，为需要救助的党员奔波。最累的要数收党费时，为了让行动不便的老党员少跑腿，杨沛贤便挨家挨户上门，收一次就要一周时间才能收全。每年他还会带领支部

成员一起参加社区的义务奉献日活动，发挥党员带头作用，为群众服务。

谈到目前的生活状态，一直都是满脸笑意的杨沛贤略一沉吟，认真地说了句：“虽然很忙也有点累，但很满足，很幸福。”

加班排节目，连夜做道具

齐东路社区文化宣传队亮相首届半岛社区节，精彩小品获好评

[团队风采]

□半岛全媒体记者 邓慧秀 报道

本报讯 5月6日上午，首届鲁花·半岛社区节在市区邻里广场举行启动仪式。活动现场，青岛20多个街道大联欢，一同为居民奉上了一道丰盛的文化大餐。当天，每个街道都选了一个精彩绝伦的节目，这些节目的所有演员都是来自社区的普通居民，但他们的演出却丝毫不输专业演员。整个演出从上午9时许，一直持续到下午5时。

作为活动中唯一一个语言类节目，齐东路社区文化宣传队带来的小品《童年的回忆》，以其趣味性和互动性深受

观众欢迎，一度将现场气氛推向了高潮。队员们头戴鸭舌帽，系着红领巾，拿着红缨枪、风筝一登台，便将人们带回了童年时光。节目里的儿歌串烧更是带动了现场老中青三代人的大合唱。正所谓“台上一分钟，台下十年功”，为了给观众呈现更精彩的演出，宣传队在节目原有的基础上临时进行了改进、调整，加班加点排练，有时甚至练到晚上9点多，其中的红缨枪、风筝等道具也是队员们连夜赶制出来的。

据了解，这支9人队伍平均年龄已经超过60岁，队员中年龄最大的已经70岁了，最小的也62岁了。“我们希望通过这个节目能唤起大家对童年的回忆，希望大家都能永远保持年轻、健康的心态，积极生活。”队员邹清红说。



齐东路社区文化宣传队带来的小品《童年的回忆》。

引进世界500强，最高奖励500万

《市南区支持招商引资中介政策实施细则》将于5月20日起施行

□半岛全媒体记者 徐抒彦 通讯员 周志强 报道

本报讯 为调动社会各界参与市南区招商引资工作积极性，大力引进一批国内外知名企业和产业龙头项目，着力打造青岛总部经济核心区，加快建设时尚幸福的现代化国际城区，依据市南区经济发展政策措施和促进经济发展专项资金管理规定，5月5日，半岛记者从市南区商务局了解到，市南区制定了《市南区支持招商引资中介政策实施细则》（以下简称《细则》）。《细则》将于5月20日起施行。据了解，这是青岛市唯一一个区级招商引资中介奖励政策。

据了解，《细则》适用的主体是“招商引资中介”。《细则》中的“招商引资中介”（以下简称中介）是指在引荐青岛市以外的中外企业和个人来市南区投资过程中，第一时间提供有效信息，并为推动项目落户做了大量工作、起到关键作用的

单位、企业和社会团体组织。

《细则》中明确指出，对引进国内外知名企业的中介给予支持。其中，突出对引进世界500强、全球最具创新力企业50强、中国500强等投资项目的中介给予支持。新引进项目属于世界500强企业或全球最具创新力50强企业，给予中介最高一次性支持500万元。

按照新引进项目实际到位资金规模对中介进行支持。新引进外资项目落户1年内实际到位注册资金300万美元以上的，按实际注册资金的1.5%给予支持；新引进内资项目落户1年内实际到位注册资金5000万元人民币以上的，按实际注册资金的1%给予支持。

此外，新引进项目属于市区重点引进项目，且属于市南区国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要中的支柱产业（现代金融、时尚商业、航运物流、中介服务、休闲旅游、文化创意）和新兴产业

（海洋经济、科技信息、健康产业、电子商务），有关中介可“一事一议”。值得注意的是，新引进项目同时符合上述多个标准的，本着“就高、不重复”的原则给予中介支持。

据了解，《细则》将于5月20日起实施，有效期至2020年12月31日。据市南区商务局工作人员介绍，《细则》是目前青岛市唯一一个区级招商引资中介奖励政策。出台这个《细则》是为了充分调动社会各界参与市南区招商引资工作的积极性，大力引进国内外知名企业和产业龙头项目，积极融入青岛市国际城市战略和建设“三中心一基地”进程，着力打造青岛总部经济核心区，从而起到加快建设时尚幸福的现代化国际城区的作用。“现在出台了奖励中介的《细则》，希望广大中介能够充分发挥积极性，积极招商引资，加快建设时尚幸福的现代化国际城区。”工作人员说。

